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4. Να βρείτε το πρόσηµο των αριθµών: 

α. 105− , β. ( )10
5− , γ. ( )7

4− − , δ. ( )8
4− −  

 Λύση 

α. Το 105  είναι θετικός αριθµός, άρα το 105−  είναι αρνητικός αριθµός. 

β. Το ( )10
5−  είναι δύναµη µε βάση αρνητικό αριθµό και εκθέτη άρτιο, 

άρα είναι θετικός αριθµός. 

γ. Το ( )7
4−  είναι δύναµη µε βάση αρνητικό αριθµό και εκθέτη περιττό, 

άρα είναι αρνητικός αριθµός.  

 Οπότε ο ( )7
4− −  είναι θετικός αριθµός. 

δ. Το ( )8
4−  είναι δύναµη µε βάση αρνητικό αριθµό και εκθέτη άρτιο, 

άρα είναι θετικός αριθµός.  

 Οπότε ο ( )8
4− −  είναι αρνητικός αριθµός. 

5. Να γράψετε τα παρακάτω γινόµενα µε µορφή µιας δύναµης: 

α. 5 63 3⋅ , β. ( ) ( )4 3
5 5− ⋅ − , 

γ. 3 67 7 7⋅ ⋅ , δ. ( ) ( ) ( )4 5
4 4 4− ⋅ − ⋅ −  

ε. 
4 2 7

2 2 2
3 3 3

⎛ ⎞ ⎛ ⎞ ⎛ ⎞⋅ ⋅⎜ ⎟ ⎜ ⎟ ⎜ ⎟
⎝ ⎠ ⎝ ⎠ ⎝ ⎠

 στ. ( ) ( ) ( )2 6 8
0,175 0,175 0,175− ⋅ − ⋅ −  

 Λύση 

Η άσκηση αποτελεί εφαρµογή της ιδιότητας ì í ì+íá á á⋅ =  
α. 5 6 5 6 113 3 3 3+⋅ = =  

β. ( ) ( ) ( ) ( )4 3 4 3 7
5 5 5 5

+− ⋅ − = − = −  

γ. 3 6 1 3 6 107 7 7 7 7+ +⋅ ⋅ = =  

δ. ( ) ( ) ( ) ( ) ( )4 5 4 1 5 10
4 4 4 4 4

+ +− ⋅ − ⋅ − = − = −  

ε. 
4 2 7 4 2 7 13

2 2 2 2 2
3 3 3 3 3

+ +
⎛ ⎞ ⎛ ⎞ ⎛ ⎞ ⎛ ⎞ ⎛ ⎞⋅ ⋅ = =⎜ ⎟ ⎜ ⎟ ⎜ ⎟ ⎜ ⎟ ⎜ ⎟
⎝ ⎠ ⎝ ⎠ ⎝ ⎠ ⎝ ⎠ ⎝ ⎠

 

στ. ( ) ( ) ( ) ( ) ( )2 6 8 2 6 8 16
0,175 0,175 0,175 0,175 0,175

+ +− ⋅ − ⋅ − = − = −  

6. Να υπολογίσετε τα πηλίκα: 

α. 
5

5

8
4

 β. 
3

3

1000
500

, γ. ( ) ( )3 3
2004 : 668− + , δ. ( ) ( )4 4

7 : 1,75− −  
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 Λύση 

Η άσκηση αποτελεί εφαρµογή της ιδιότητας 
í í

í

á á
â â

⎛ ⎞
=⎜ ⎟

⎝ ⎠
 

α. 
55

5
5

8 8
2 32

44
⎛ ⎞= = =⎜ ⎟
⎝ ⎠

 

β. 
33

3
3

1000 1000
2 8

500500
⎛ ⎞= = =⎜ ⎟
⎝ ⎠

 

γ. ( ) ( ) ( ) ( ) 33 3
2004 : 668 2004 : 668− + = ⎡ − + ⎤ =⎣ ⎦  

 ( ) ( )3 3
2004 : 668 3 27⎡− ⎤ = − = −⎣ ⎦  

δ. ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )4 44 4 4
7 : 1,75 7 : 1,75 7 :1,75 4 256− − = ⎡ − − ⎤ = ⎡+ ⎤ = + =⎣ ⎦ ⎣ ⎦  

7. Να υπολογίσετε τα γινόµενα: 

α. 
2008

2008 1
2004

2004
⎛ ⎞⋅ ⎜ ⎟
⎝ ⎠

 β. ( )5 50,2 10⋅  γ. 
3 3 3

2 9 1
3 4 3

⎛ ⎞ ⎛ ⎞ ⎛ ⎞− ⋅ − ⋅⎜ ⎟ ⎜ ⎟ ⎜ ⎟
⎝ ⎠ ⎝ ⎠ ⎝ ⎠

 

 Λύση 

Η άσκηση αποτελεί εφαρµογή της ιδιότητας ( )í í íá â á â⋅ = ⋅  

α. 
2008 2008

2008 20081 1
2004 2004 1 1

2004 2004
⎛ ⎞ ⎛ ⎞⋅ = ⋅ = =⎜ ⎟ ⎜ ⎟
⎝ ⎠ ⎝ ⎠

 

β. ( ) ( )5 55 50,2 10 0,2 10 2 32⋅ = ⋅ = =  

γ. 
333 3 3 1 3

1 2

2 9 1 2 9 1 2 9 1
3 4 3 3 4 3 3 4 3

⎛ ⎞⎡ ⎤ ⋅ ⋅⎛ ⎞ ⎛ ⎞ ⎛ ⎞ ⎛ ⎞ ⎛ ⎞ ⎛ ⎞− ⋅ − ⋅ = − − = +⎜ ⎟⎜ ⎟ ⎜ ⎟ ⎜ ⎟ ⎜ ⎟ ⎜ ⎟ ⎜ ⎟⎢ ⎥ ⋅ ⋅⎝ ⎠ ⎝ ⎠ ⎝ ⎠ ⎝ ⎠ ⎝ ⎠ ⎝ ⎠⎣ ⎦ ⎝ ⎠
 

 
3

1 3 1
1 2 3
⋅ ⋅⎛ ⎞

= =⎜ ⎟⋅ ⋅⎝ ⎠

3 3

3

1 1 1
2 82

⎛ ⎞= = =⎜ ⎟
⎝ ⎠

 

8. Να γράψετε τις παρακάτω δυνάµεις µε µορφή µιας µόνο δύναµης: 

α. ( )523  β. ( )
23

2⎡ ⎤−⎣ ⎦  γ. ( ){ }542
2⎡ ⎤−⎣ ⎦  

 Λύση 

Η άσκηση αποτελεί εφαρµογή της ιδιότητας ( )íì ì íá á ⋅=  

α. ( )52 2 5 103 3 3⋅= =  

β. ( ) ( ) ( )
23 3 2 6 62 2 2 2

⋅⎡ ⎤− = − = − =⎣ ⎦  

γ. ( ){ } ( ) ( ) ( )
54 52 2 4 2 4 5 40 402 2 2 2 2

⋅ ⋅ ⋅⎡ ⎤ ⎡ ⎤− = − = − = − =⎣ ⎦ ⎣ ⎦  
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9. Να υπολογίσετε τις δυνάµεις: 

α. 42  β. 
2

1
3

⎛ ⎞−⎜ ⎟
⎝ ⎠

 γ. ( )3
4−  δ. ( )2008

1−  ε. 
2

3
2

⎛ ⎞−⎜ ⎟
⎝ ⎠

 

10. Να υπολογίσετε τις τιµές των παραστάσεων: 

α. 62−  β. ( )6
2−  γ. ( )4

3− −  δ. 
2

1
3

⎛ ⎞−⎜ ⎟
⎝ ⎠

 ε. ( )223 3− −  

11. Να υπολογίσετε τις τιµές των παραστάσεων: 

α. ( ) ( ) ( ) ( )1 2 3 4
2 2 2 2− + − + − + −  β. ( )6

2−  

γ. ( )52 3 42 2 2 2− + − + −  

12. Να βρείτε ποιες από τις παρακάτω δυνάµεις είναι θετικές και ποιες αρνη-

τικές: 

α. ( )2008
2009−  β. ( )101

100+  γ. ( )2009
2004−  

13. Να βρείτε το πρόσηµο των αριθµών: 

α. 1002−  β. 417−  γ. 
20

15
8

⎛ ⎞− −⎜ ⎟
⎝ ⎠

 δ. ( )41
1,9−  

14. Να συµπληρώσετε τα κενά µε ένα από τα σύµβολα >, <, =, ώστε οι σχέ-

σεις που θα προκύψουν να είναι αληθής: 

α. ( )100
3 ...0−  β. 1003 ...0−  γ. ( )80 805 ... 5− −  

δ. ( )41 411 ... 1− −  ε. ( )15 1515 ...15− −  

15. Να γράψετε τα παρακάτω γινόµενα µε µορφή µιας δύναµης: 

α. 5 72 2⋅  β. 4 62 2 2⋅ ⋅   γ. ( ) ( )4 5
3 3− ⋅ −  

δ. 
2 7

1 1 1
3 3 3

⎛ ⎞ ⎛ ⎞ ⎛ ⎞− ⋅ − ⋅ −⎜ ⎟ ⎜ ⎟ ⎜ ⎟
⎝ ⎠ ⎝ ⎠ ⎝ ⎠

 ε. ( ) ( ) ( )2 4 3
0,28 0,28 0,28− ⋅ − ⋅ −  

16. Να υπολογίσετε τα πηλίκα: 

α. 
5

5

6
3

 β. 
2

2

14
2

 γ. 
( )
( )

3

3

62,8

15,7

−

−
 δ. ( ) ( )4 4

48 : 16− +  
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17. Να υπολογίσετε τα γινόµενα: 

α. 
5

5 1
8

8
⎛ ⎞⋅ ⎜ ⎟
⎝ ⎠

 β. 
3 3 3

1 6 5
6 4 3

⎛ ⎞ ⎛ ⎞ ⎛ ⎞⋅ ⋅⎜ ⎟ ⎜ ⎟ ⎜ ⎟
⎝ ⎠ ⎝ ⎠ ⎝ ⎠

 γ. ( )10 100,125 8⋅  

18. Να γράψετε τις παραστάσεις µε µορφή δύναµης ενός αριθµού: 

α. ( )1821 2009 20003 3 : 3⋅  β. ( ) ( ) ( ) ( )64 10 41
8 : 8 8 8⎡ ⎤− − ⋅ − ⋅ −⎣ ⎦  

19. Να υπολογίσετε τις τιµές των παραστάσεων: 

Α ( ) ( ) ( ) ( )2 3 4
8 6 7 3 4 2⎡ ⎤= − − − + − − − − − ⋅ −⎣ ⎦  

Β ( ) ( ) ( ) ( ) ( )2 2 22 3 23 2 3 4 7 6 6 2⎡ ⎤ ⎡ ⎤= − ⋅ − − + − ⋅ − − − − ⋅ −⎣ ⎦ ⎣ ⎦  

 (Απ:. Α =–14,  Β = 25) 

20. Να λύσετε τις εξισώσεις: 

α. 19 212 x 2⋅ =  β. 
( )

4
3

x
2

2
=

−
 

γ. 2008 20093 x 3− ⋅ =  δ. 
5

31
x 2

2
⎛ ⎞− ⋅ =⎜ ⎟
⎝ ⎠

 

(Απ:. α. 4 , β. –128 , γ. –3 , δ. –256) 

21. Να συµπληρώσετε τους παρακάτω πίνακες: 

x y ( )2
x y+  2 2x y+  2 2x 2xy y+ +  

   4    3    

– 5    2    

   7 – 4    

– 3 – 2    

 

  x – 5 – 3 0 3 5 

x−       

   2x       
2x−       

( )2
x−       

 
 




